

## 開放文學－科幻寓言－新紀元

### 第二十回 終戰事黃白分勝負 定和局世界息紛爭

話說金夫人在半空中，飛行了半個月，居然竟到了蘇伊士河，從雲端裡俯身下視，只見前面河岸上綠樹之中，隱隱有龍旗招展，金景嫻把氣球駛到近邊看時，果然是中國的營寨，便將氣球落至地下。此時營中兵弁，忽見半天落下一個氣球，早已報知黃之盛出來觀看，比及金景嫻走出氣球來時，黃之盛早已認得是自己的妻子，又驚又喜，上前握手相見。金景嫻見丈夫依然無恙，頓覺放心，便偕黃之盛步入營帳，與各官一一相見，見畢，問起敵人有何舉動，黃之盛就把自己受困情形述了一遍，並說敵人目下不過欲餓斃我軍，別無舉動。金景嫻道：「妾在家中起程的時候，大伯子曾說是前此寄來的行軍電器之內，有吸收電氣的方法，還有吸收炭氣的方法，俱有專書藏在一行篋之中，按法用之，便可破敵。」黃之盛聽說，立刻命左右取出黃之強的行篋來，尋出這書，仔細觀看，豈知書的說話，甚為玄妙，不易解說。金景嫻接來看了，也不明白。黃之盛道：

「此間水陸各軍，都被敵人的炭氣隔斷，彼此消息不通，有了夫人這具氣球到來，以後就容易辦事了。」說罷，便命文案官曾造鳳、參謀官耿光、一同乘了氣球，到自己艦隊，和西岸吾何兩統領營中，問有無意外的事，並將黃之強的書攜出，與金凌霄、金景澄兩人觀看，可否依著書中的方法，收盡敵人的電氣、炭氣，以便與昂飛的安一決勝負。曾造鳳、耿光兩人奉了將令，便攜了黃之強的書，駕著氣球隊去了。這裡黃之盛與金景嫻夫婦兩人，談談講講，過了三小時。曾耿兩人依舊駕著氣球，回來復命，說是金凌霄小姐與金景澄一見了書，便教某等回稟元帥，說書中所言已經明白，即日當用引電各物，造成一種消電藥水，軍士們倘用這藥水灑在身上，便可出入電氣之中，毫無妨礙。至於吸收炭氣的方法，乃係挪威國柏克蘭傳留下來，亦易倣效，請元帥限他□天，包管把兩樣法子學會，以便元帥驅策罷了。某等又查問我軍各艦隊與敵人有無衝突，據說敵軍只天天放些炭氣，使我軍不能越雷池一步，此外並無衝突。過後又到西岸，詢問吾何兩統領，據兩人所言，亦彷彿相同，不過軍用糧草，都已乏絕，故急盼元帥設法破敵要緊。黃之盛聽畢，便與金景嫻商議出險破敵之策，金景嫻道：「妾有一種寶物，名曰追魂砂，乃光學家之秘寶，盡即五金質內之堅光也，其法係百年前獨國化學師倫敦所傳，倫敦嘗取此光質大如粟粒者，以照鼠子，三日而斃，此光質長年明亮不滅，較煤電等光，尤為奪目。妾曾即其法反覆研求，遂將此物製成一寶，名曰追魂砂，如在深夜開戰，敵人眼睛被迫砂光線射著了，便張不開，其光線與厄克斯光線無異，能透過物質。此項寶物，臨敵時大可取用。」黃之盛道：「如此甚好，且俟令弟與金小姐藥水等造成，再作計較。」

過了□天，這天是□一月廿九日，金景澄與金凌霄的引電藥水，與吸電氣炭氣方法，俱已完備，藥水共造有一萬瓶，吸炭氣電機，共造有數□具。此時中國政府，選派來營的精於電學之士，也有多名乘著氣球，駛至軍前，來見黃之盛。黃之盛教把金景澄與金凌霄所造的引電藥水，與電氣吸炭氣方法，與這些人研究，都說是造得合法，必可破敵，但是黃之盛甚盼望早日脫險。這天便與金景嫻同駕著氣球駛出外面，到自家艦隊，與各統領會晤，並請居羅士議事。金景澄與金凌霄，此時方與金景嫻晤面，彼此親熱一番，便稟知黃之盛，說引電藥水，與吸炭氣電機，都已造成，驗過可用。黃之盛道：「今天就請金小姐於三更時分，攜帶所有吸炭氣電機，將敵艦所放炭氣，吸收盡淨。」金凌霄滿口答應，黃之盛又教金景澄，將所有藥水一半灑在各艦軍士的軍衣之上，命各統領，將艦中軍士派出三成，於三更時分潛上東岸，將敵軍擊退，並將餘下一半藥水送入中軍。又與居羅士商量，令所有鱷魚拖帶的艦隊，潛往瓦格，俟華兵上岸時候，即用焚燒敵艦。又命溫燃、秦監，率領偵探艦，梭巡瓦格一帶地方河面，倘敵將昂飛的安戰敗，覺水逃走，便立刻捕來。又命赫連震、諸述祖著了泅水衣，戴了軟玻璃眼鏡，駕了潛水魚雷艇，先行伏在敵艦之旁，倘敵將從海底潛逃時，也立刻捕至。又教助戰的各國軍艦，一半仍前扼守河口，一半待炭氣吸收盡淨後，駛往瓦格，攻擊敵艦。分派已畢，便依舊與金景嫻駕了氣球，仍回東岸營寨，專候三更以後，艦上派出的軍士，將引電藥水送到時，把軍衣灑了藥水，突出電圍，與軍艦上派赴東岸之兵，合而為一，並攻敵人屯紮東岸之兵。

這晚到二更左右，東岸營寨中軍士，已裝束完備，嚴陣以待，此時溫燃、秦監也早到了瓦格，把偵探艦伏在水中，金凌霄也早將敵人潛水魚雷艇上放出的炭氣收盡，通知居羅士，請他將鱷魚隊先行起程，又去通知各國助戰的艦隊，同時起碇北駛，只有東岸的敵軍，與河中的敵艦，尚在睡夢之中，毫無警備。金景澄將軍士們的軍衣，用藥水一一灑透，便命各艦一齊駛至岸測，攜著餘下的藥水，悄悄的上了東岸，果然炭氣一經收盡，各艦便往來自由了。各國助戰的軍艦，與赫連震等所坐的潛水魚雷艇，見中國艦隊已經駛開去了，便也起碇北駛。

那敵人派來專放炭氣的潛水魚雷艇，到此方知炭氣業已無用，擬即收拾潛逃，居羅士的部下鱷魚拖帶的艦隊，正在水底經過，一見敵艦有逃避之意，慌忙從水底發出幾個炸彈來，將這幾艘潛水魚雷艇，一並轟爆了，然後直指瓦格地方前進。這裡金景澄與各統領，各率所部兵士，上得岸來，銜枚疾走了□餘里，將近黃之盛的大營，早被敵軍在電光窺見，出河岸前來攔截。

金景澄當將兵士分作二隊，以三分之一與敵軍搏戰，以三分之一護送著藥水，徑至黃之盛軍前交割。這時黃之盛正與金景嫻盼望藥水來到，一接到藥水，便立刻令諸軍動手，灑在各人軍衣之上，須臾灑畢，早見河岸火光燭天，金景澄已偕同眾軍隊，與敵軍在那裡苦戰，使命全營的步兵，攜帶炮械，出營去協同破敵。金景澄正因兵力單薄，恐要敗北，忽見黃之盛的生力軍來到，大眾陡覺勇氣百倍，加以黃之盛營中的軍士，被電氣圍困月餘，銜恨入骨，恨不得把敵人一氣殺盡，所以兩軍相遇，無不以一當百，直殺得敵軍棄炮遺槍，紛紛敗退。華軍見了，又四面圍逼上去，漸漸的逼到河邊，那些敵軍因為前無去路，後有追兵，都跳在河中，溺水而死，並無一人投降。金景澄見了，頗為不忍，於是與黃之盛合兵一處，教部下軍士，協同工兵，將敵軍遺下的屍骸甲仗，分別掩埋收拾不提。

且說昂飛的安與麥克這天三更時分，已就枕安眠，忽左右前來稟報，說是前面東岸上，喊殺連天，火光一片，定是敵人與我軍在那裡開戰。麥克大詫異道：「敵人水陸各軍俱被我久困，那能出戰。」道猶未了，只聽得鄰艦上大震一聲，似是炸彈轟烈的聲響，昂飛的安大驚失色，急走出艙外觀看，又聽得旁艦上接連又震了兩聲，昂飛的安見各艦火光四射，果然是遭了炸彈，口中叫聲不好，忙放下舢板，帶了□幾名貼身的親兵，上了潛水魚雷艇，入海逃命。這裡各軍艦，見統帥走了，登時大亂起來，四散奔逃。誰知各艦正在匆忙駛走，後面又有中國的大隊軍艦追到，那大小炮彈，如雨點般的飛來，可憐這些敵艦，除了被炸彈轟沉轟毀的以外，餘下的都被炮彈擊傷，有的擊作兩截，艦上的兵弁，半死於火，半死於水，有的擊斷桅木，有的擊碎望樓，到了天明蘇伊士河北口上，已無一艘敵艦的蹤影，此番乃真得了全勝。黃之盛營裡，只見水陸各軍的統領，和各助戰國的將弁，都紛紛前來報功，最後看見溫燃、秦監兩人，押解昂飛的安來至，說是在潛水魚雷艇上拿著的。未幾，又見赫連震、諸述祖押解麥克來至，說是麥克已由魚雷艇上跳出水中，意在覺水而遁，被我等拿得的。還有敵軍一千餘名，都是潛水魚雷艇隊在洋面拿獲，解來聽候元帥發落。黃之盛聽說，心中大喜，一面吩咐將昂麥兩人，押到中國軍艦上權時軟禁，飛電到中國政府奏捷，一面命後營庖人，大張筵宴，酬酒椎牛，遍邀水陸中外各軍將弁，及參謀以下各官，把酒賀功。

過了三日，黃之盛見蘇伊士河全境，已無敵人只輪一騎了，便命居羅士統著埃兵，駐守河岸，命暹羅蘇門答臘及大小亞齊五國軍艦，駐守河中，自己統領著餘下的艦隊，一齊起碇，駛出地中海。於路行了四天，入了歐洲境，又一天，到了阿德里亞基克海，匈王聞得中國艦隊到了，舉國都歡呼萬歲，升旗慶賀，匈王自己率領宰相大臣以下一百餘人，親身坐了游艦，迎接到黃之盛艦上，極表感激之忱。次日把黃之盛迎到宮中，盛筵款待。此時昂飛的安敗沒的消息，早已電傳各國，各國政府又要再派代表，會議派兵復仇之事，忽然萬國衛生會與萬國紅□字會的會長，相與聯名□二萬四千餘人，電稟各國政府，說是黃白只管相持下去，遏絕商務，荼毒生靈，有乖上帝好生之仁，請從速與黃人議和，以謀世界之幸福。各國政府相商了一陣，都說黃之盛手下人才濟濟，軍中

並煤薪糧食，俱能自造，斷難與敵，不若議和，於是公同發電，由英國、印度電局直接四川電局，請於中國政府，情願講和。中國大皇帝接電之後，即飭知議院裡的議員長，決議此事。眾議員屆期會議，也是主和議的占多數，中國大皇帝就發電由印度英電報局覆各國政府，准如所請。各派議和全權大臣，就在印度地方議和。當下一面電知黃之盛，只管交兵，暫勿停戰；一面與金作礪及眾大臣磋商，特電召舊時宰相任其艱，授為中國議和頭等全權大臣；又因外部左侍郎賀國興熟悉外交，授為副全權大臣。任其艱固辭不獲，只得趁了火車入京陛見。大皇帝當面慰勞一番，然後命與朝中各大臣及諸議員等，擬定議和時所有向各國要素各款。任其艱在京城住了五日就偕賀國興一同登程，由京漢鐵路轉入川漢川藏印鐵路，於路行走□日，到了錫蘭。這時各國所派的議和頭等全權大臣，就是萬國衛生會會長威鄰吞，副全權大臣就是萬國紅□字會會長拾爾斯。這兩位全權，早已於前兩日先到錫蘭，任其艱與威鄰吞兩人相見之後，彼此換了國書，即於第二日開始會議。中國全權開出和款□二條，交與威鄰吞。自此天天彼此會議，一連磋商了□餘日，始行議妥。由兩面全權繕成和約，又彼此電知政府，俟政府核准之後，然後彼此簽字。將和約攜回，以便一面請中國大皇帝簽字，一面請各國君主總簽字，那和約上議定條款總目共是□二條：

一自黃帝四千七百零七年正月即西曆二千年三月起，各國俱承認中國有自保護匈耶律之權；

二各國前此所有派往匈耶律之水陸軍隊，俱於一月內撤退，並認償還匈耶律兵費銀五□兆兩；

三此後與中國同種之國，均以黃帝紀元，其僅為黃種而非中國同種，有願以黃帝紀元者，各國俱毋庸干涉；四各國當公認賠償此次兵費銀一千兆兩，以五百兆歸黃種各國，分作□年交清；

五美澳非三洲內華人僑居之地方，俱畫作華商租界，中國政府於各該租界內，應有治外法權；

六新加坡、錫蘭島、孟買、蘇伊士河、阿德里亞基克海峽等處，俱許中國屯泊軍艦，並許中國軍艦有航行蘇伊士河及地中海之權；

七中國人准在歐美兩洲無論何國境內，傳中國之孔子教，各該國政府當力任保護之責；

八美澳兩洲此次華民產業商務損失之款，各國當另償銀五千兆兩，並予以巴拿馬河通行航業之權利；九和約簽字之日，中國即將現在阿德里亞基克海峽之艦隊，撤回三分之一，餘候初次賠款交割之後，再行撤退，各助戰國之兵艦，亦照此辦理；

□和約簽字之日，中國即將捕獲之俘虜送還各國，各國當認還各項費用；

□一此次和約告成之後，各國仍可派遣公使駐紮中國北京，中國亦可派遣公使駐紮各國，彼此重敦睦誼，與未戰之前無異；

□二此次和約，用華英兩文繕寫，計共兩份，日後如有詞義不甚明白之處，當以華文為憑。

任其艱將和約簽字之後，即偕同賀國興，仍乘藏印鐵路，轉入中國鐵路，遄返北京。此時洪繼泉得了議和的信息，便命人用鐵殼小艇，押解魯總督，送至阿德里亞基克海，交還黃之盛。黃之盛自接得和議告成之電，已命人將從前所虜敵兵及梭陀昂飛的安諸人，以兵艦運至阿德里亞基克海峽。這日見洪繼泉將魯森送到了，便商請意大利政府，托其將魯森等一千俘虜，交與各國，然後定於□二月廿九日先將所部艦隊，提出三分之二，預備親自率領回國，以便與和約第九款相符。中國大皇帝與各大臣商議，擬待黃之盛凱旋之日，封黃之盛以頭等伯爵，命鎮守錫蘭，扼住亞洲門戶。其餘自參謀官以下，俱一律優加升賞，所有陣亡之將校軍士，俱從優撫恤。洪繼泉功勳卓著，擬予以婆羅洲一帶永遠捕魚之權。黃之強、劉繩祖不求聞達，擬飭各該地方之有司，模範銅像，以垂不朽。決定以明年為黃帝四千七百零九年，從此河清海偃，永享太平噫。不料事有意外，情有不測，各國君主總統於此次和約，已均一一簽字，惟有英俄兩國，不肯簽字，說是簽了這字，世界上的白種人就要做黃種人的奴隸，此時我等白種各國，科學家也車載斗量，那有不弱於中國之理，況且中國軍隊，僅進入地中海，於我等歐美兩洲各同種之國，又並無損礙，那有簽此最辱的和約之理。

這幾句話說了出去，各報館便演成論說，一唱百和，數日間歐美各國所有國民都起了大風潮，與這和約反對，看小說的要知此後結果如果，且待暇時再行編輯。正是：

強弱由來無定許，全憑人力挽天行。

等閒莫把天機泄，留待將來再說明。